

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 снт.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 снт.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбе 33 Солун.

Немачка и мир

— Покушаји засебног мира —

У Немачкој се веома често и врло много гозори о сепаратном миру са Русијом. О томе се одавна сања, мисли и дискутује код германске штампе, јер би једино та солуција могла спасти Немачку од неминуовне пропасти. Истинитост ових навода, потврдиће поред многих чињеница и ова факта. Недавно је граф Вилдун, командант једне немачке дивизије поднео своје предпостављеном старешини један рапорт где износи да се немачки војници не осећају више надмоћним над непријатељима услед чега се појављују знаци деморализације. У томе разлогу треба тражити објашњење бегствима и дезертирањима јачих размера. Генерал фон Лахов каже у једној дневној заповести како сви рапорти команданата појединих јединица спомињу учестана бегства из војске, морална малаксалост и недостатак дисциплине, симптоми чије су последице недогледне и зато тражи од својих потчињених да уложе све своје силе и способности те да поврате морал код својих трупа. Ако сада овоме додамо разне нереди и штрајкове великих размера, који су захватили престоницу Берлин као и све веће индустријске градске немачке, онда ћемо добити доста јасну слику стања духова у кајзеровом царству. Ово се стање почиње нагло погоршавати и ступањем североамеричких држава у рат против централних сила, чије је морално дејство проузроковало силну депресију код свих духова немачког друштва. Међутим нагло јачање савезничких борбених елемената у вези са огромним нагомилавањем ратне спреме, што је се нарочито констатовало у последњим борбама на Соми, чини да немачки владајући кругови озбиљно покушавају да дођу у контакт са новом руском владом са којом би закључили засебан мир, једина ствар од чије би реализације наши непријатељи имали стварне користи, јер би им то омогућило, по њиховом схва-

тању, да остваре своје завојевачке тежње. А зато су, као најзгодније елементе употребили социјалисте.

Ту скоро дошао је из Швајцарске у Петроград Лењин, који је претходно навратио у Немачку и на једном радничком збору у руској престоници говорио је у корист сепаратног мира, али је овај био тако извиждан, да је морао побећи. За тим Брантинг, представник шведских социјалиста, који се је пре кратког времена вратио из Русије, изјавио је да му је казао Плеханов, шеф руских социјалиста како је истина Русија жели мир, али такав који ће обухватити не само руско-немачке интересе већ и интересе свију осталих народа, другим речима да ће Русија закључити мир само у друштву својих савезника. Тако исто орган руских социјалиста „Рабочаски Вестник“ пише: „Ми не тражимо мир ни од кога, на против, ми ћемо продужити рат против виновника ове међународне кланице. Руски ће револуционари, са оружјем у руци, бранити слободу коју су задобили“. У овоме смислу пишу и сви социјалдемократски листови у Русији. Овде није потребно понављати и износити и разне декларације Родзјанка, Миљукова и других представника препорођене Русије, који су одлучили и јасно казали да ће се руски народ борити, у друштву својих верних савезника, све донде, док се не извојује дефинитивна победа над непријатељем, јер се само тако може обезбедити победа начела руске демократије. И природно је што се последњих дана јавља код неких немачких листова права резигнација, поводом вести које стижу из Русије, а из којих се најлепше види да је непоколебљива воља целокупног руског народа, свих партија и начела, да се рат настави са већом одлучношћу и енергијом, него што је вођен до сада. Услед тога читамо у „Штрасбургер-Пост-у“ ове редове: „Сва-

ка могућност закључења засебног мира са Русијом, мора се данас напустити“. Други немачки лист „Нордајче Алгемајне Цајтунг“ вели: „Није у питању сада протест Руса противу настављања рата, већ револт против немарног вођења рата. Миљуков, Родзјанко и њихово друштво, непријатељи су мира и убеђени су да са средствима Русије могу задобити победу. Важно је да Немачка зна, да је садашња револуционарна влада све друго, само не германофилска!“ Па чак и софистици лист „Ехо де Билгари“, у грозничавом страху, цеди кроз зубе да су се све важне личности у Русији изјасниле за продужење рата и према томе не може се очекивати ни најмањи гест у корист мира. И кад се све ово узме у виду, биће нам појамљиво писање „Виртембергер Тагеблата“ који вели: „Не треба више критиковати истину од народа. Јасно је, да ми не можемо победити и према томе не треба више варати народ!“ Искрено признање овога немачког листа, у вези с ранијим фактима, најречи-тије наговештава једну тешку кризу кајзеровог царства, које је свој спас очекивало једино од засебног мира са П овизорном владом нове Русије, али како су и те немачке жеље пропале, то им остаје једино да продуже ићи оним путем којим су сами пошли, док не доживе онај историјски слом, који је неизбежан јер је то вечити и неумитни закон природе и провиђења.

Страна штампа

Руска револуција

„Пополо д' Италија“ (изјаве г. Кобиланског, вође пољског социјализма): „Пољски социјалист Јован вић, осуђен на прогонство, умро је после 15 година, након великих патњи и мука тамничких. Он је оставио руским социјалистима следећи тестамент:

„Другови, предсказујем вам, да је дан близак, када ћете видети, да се лепрша црвена застава на царевом дворцу, Зимској Палати.“

И тај дан је дошао. Успостављање царизма могло би бити изведено само помоћу аустро-немачких држава. Ето,

зашто ми вичемо доле с кајзеризмом, било посредством револуције, било помеђу револуционарног рата који тежи за истим циљем. Пре руске револуције, ја сам увек био против Аустро-Ујуга и Немачке, а нарочито против царизма. Сада је царизам прошао. Онда смо ми за револуционаран рат против централних држава.“

„Аз Ујуга“ (Судин — Пшта). „Ми желимо новом руском режиму све зло и сву опасност мртву, да не би ослабљену Русију могао одвести ка победи. Ако Русија не измени своје циљеве рата, који упућују уништење Турске и Мађарске, ми не треба да гледамо на руску републику са симпатијом, већ са страхом, да руске масе, кад буду свесне да раде за себе саме, не постану јаче и одлучније у будућој борби. Опасност је озбиљна.“

Немачки мир

„Дојче Таге цајтунг“: „Частан може бити само мир, који ће нама и нашим Савезницима осигурати све неопходне циљеве рата, т. ј. победнички мир. Главно је, да централне државе или бар Немачка буду у таквој ситуацији, да буду обезбеђена за садашност и будућност. Програм графа Черинга не гарантује им слободно, сигурно и непомућено развиће.“

„Берлинер Тагеблат“: „Зар се збиља данас још може усображвати, да је могуће имати частан мир, који ће накнадити Немачкој нечужене жртве, које је учинила.“

Америка у рату

„Минхенер Нојесте Нахрихтен“: „Председник Вилсон постигао је свој циљ. Онај, који се представљао свету као честити кесник мира, увлачи своју земљу у рат и товари на своју савест одговорност, што је без разлога продужио трајање рата.“

„Кројцајтунг“: — Улазак Америке у рат добар је знак и мора се поздравити као радостан догађај, јер је то једна земља, која ће бити у стању да нам плати велику ратну одштету. (!!!)

Грчка штампа

„Македонија“: Г. Председник је телеграфски доставио окружним начелницима прилазак нових острва народном покрету. Говорећи о Кефалинији и Закинту, г. Венизелос вели:

„Ова красна острва, која су била на челу борбе за сједињење Јонских острва, нису могла заостати ни у данашњој нај-

вишој националној борби, помоћу које тежимо да сперемо љагу која је утиснута народу због неиспуњења наших савезничких обавеза, да се боримо заједно с традиционалним пријатељским Силама ради повраћаја народног земљишта од мрског непријатеља и ради испуњења нашег националног програма, да на конгресу мира обезбедимо Етинству оно место које му припада међу Силама које се боре против пруског милитаризма и апсолутизма а за право народа да се управљају слободно од унутрашње тираније и спољашње опасности.“

Велика руска револуција која је укинула царски деспотизам, и учешће у рату велике Америчке Републике, јемче да ће с свог конгреса мира произићи један много савршенији политички свет, који ће заштитити човечанство од нових ратова као што је овај данашњи који га пустоши. (Број 1908).

„Бласк“: Једна изврсна одлука. Према обавештењима која сматрамо за поуздана, Народна је Влада претворила у одлуку једну врло патриотску идеју, која доказује велико интересовање г. Венизелоса за појачање народне борбе. Народна Влада одлучила је да се поклати по педесет до сто стремата (дулума, сваки по десет ара) државне земље сваком војнику народне војске, који се буде одликовао храброшћу и који би био одликован војном медаљом за храброст. Ово дело Владино биће са радошћу примљено код наших јуначких војника, који излажу своја прса против зликовачких непријатеља наше расе. (Број 689).

Пол Луј

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

— Накнадне појединости —

Петроград. — Г. Гучков, министар војни, изјавио је страним кореспондентима, да је Провизорна Влада ишла у главни штаб, да би тамо расправила сва питања, која се тичу војних средстава Русије и да би одлучила план једнодушне акције и солидарних операција између фронта и позадице. Г. Гучков је додао, да на фронту влада јединствен оптимизам и да је поуздање у победу веће но икад.

Петроград. — Пре неколико дана одржана је једна бурна седница у савету радничких и војничких делегата поводом рапорта члана извршног комитета, г. Богданова.

Г. Богданов је тврдио да је потребна јака организација и

рекао је: «Ми смо врло многобројни. Савет броји 2000 чланова, посланика и представника војника и 800 радничких делегата. Предлажем, да се створи нов скуп и да се избере по један представник на 2000 бирача. У извршни комитет треба да уђу само представници секција и комитета социјалистичке странке у разним окрузима.»

Радници су били противни предлогу и истакли су да ће се број представника смањити сам по себи, што ће многи отићи у провинције да народу објасне демократска и социјалистичка начела.

Иако су ове дебате имале врло жив карактер, сарадња између Думе и Савета радничких делегата није ниуколико поремећена.

Копенхаген. — Интервјуисан

од дописника «Подитикена» о будућности Финске, г. Миљуков је изјавио: «Фински парламент састао се да утврди облик владе. Он ће имати право законотворне власти и биће потпуно слободан у својим актима, односно буџета Финске.»

Петроград. — Открића о интригама бившег председника владе Шгирмера раздражила су против овога чак и саме чланове његове породице. Други син Шгирмерев, бивши вицегувернер Курска тражио је писмом од председника Провизорне владе овлашћење, да своје име замени именом своје жене. Оприсилов-Председник је одбацио захтев.

Штокхолм. — Шведска влада овластила је свога посланика у Петрограду да ступи у односе са Провизорном Владом.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француски коминике —

Солун, 15. априла

Прејуче су Бугари покушали да поврате изгубљене положаје које су им Енглези узели дан раније. Њихов је напад најзад одбијен. Задобивени добитци су одржани. Јуче је на фронту било у опште рђаво време.

Француски коминике

Париз, 15. априла

Доста жива артиљериска борба јуче од Сен Кантена на сектору Нантеј Фанси и код Вил-о-Боа. У току ноћи Немци су покушали на разним местима фронта препаде или нападе који су митраљеском ватром лако одбијени. Немци су претрпели осетне губитке на ивицама шуме Сен Гобен, на сектору Ремса и северо западно од Оберива. У области Ертебиза и Черниа Французи су напредовали и заробили 40 војника. У масиву Мэргвилера Французи су заузели више рововских елемената и једну потпорну тачку источно од Мон-Сан-Ном. У току једног упада у немачке линије на положају шуме Ле Претро, француски су одред причинили тешке губитке Немцима и заробили војнике.

Број топова који су Французи запленили од Немаца између Соасона и Оберива у току борбе од 3. априла износи са да 130.

Париз, 15. априла

доцније

Обострана јака артиљериска борба у области северо западно од Ремса у Шапањи. Пешачких борби није било.

Авијатика. — У току 13. априла француски су пилоти оборили три немачка аероплана шест друга јако оштећена апарата пали су у њихове линије. Ноћу између 13. и 14. априла једна група француских аероплана бомбардовала је станице, бџаке у области Есна.

Румунски коминике

Јаш, 15. априла

На западној граници Молдавије пушкарање и активност патрола, нарочито у долини Тротуса, где су се наше извиднице приближиле непријатељским жичама и бациле су бомбе у непријатељске ровове причинивши знатне губитке. На Путни артиљеријска акција у пределу Фауреј — Мэвичени де Јас.

Италијански коминике

Рим, 15. априла

Авијатичка акција била је и јуче интензивна на фронту Трентина и до долине Карбие. Наши пилоти вршили су сјајна извиђања до долине Соче. Артиљеријска акција била је доста жива на платоу Азиага у долини Сугане и код извора Бута. На левој обали речице Маго омањи суксес патрала.

На Карсу, наша је артиљерија успешно бомбардовала непријатељске објекте на северном сектору плато а. Покушаји напада од стране омањих непријатељских одељења одбијени су. Једна наша патрола довела је 10 заробљеника. У току борба у ваздуху сборен је један непријатељски аероплан. Један пилот је погинуо, други је заробљен.

Енглески коминике

Лондон, 15. априла

Непријатељ је извршио узалудан напад на наше положаје у близини Фејела северо-западно од Сен-Кантена. После мале борбе његове су трупе одбијене претрпевши губитке. Заробљено је неколико војника. У току претпрошле ноћи заузели смо камене мајдане који се налазе на ивицама источно од Аржикура. Непријатељ је нагло побегао остављајући пушке и опрему. Наше су трупе извршиле друге мале успешне операције у близини друма Арас—Камбре и између Руеа и Гаврела. Заузели смо на овим местима важне положаје. Северозападно од Ланса један непријатељски одред који је покушао да се приближи нашим линијама, био је спречен ватром наших митраљеза.

Ноћу између 13. и 14. априла више непријатељских детројера отворили су ватру у правцу Рамгатеа. Ми смо одмах одговорили на ватру непријатеља који је одбијен пошто је избацио велики број граната.

Месопотамија. — Ноћу између 12—13 априла, 13. турски корпус повлачио се журно на обадве обале Шат-Ел-Адема у правцу брда Габел-Хамрин. Заробљено је 20 војника. 13. априла, пошто су ове трупе узалуд покушавале да по други пут спрече операције генерала Мода против 18. турског корпуса на Тигру, почеле су се укупавати на подножју брда Јебел-Хамрина, где су наше трупе у контакту са њима.

Поморски сукоб

Париз, 15. априла

Министар морине саопштава: Једна ескадрила немачких детројера бомбардовала је Дункерк 12 априла после два сата ујутру. Она је пројурила великом брзином поред пристаништа. 25 батерија су одговориле непријатељској ватри и патролске англо-француске лађе, које су биле у пристаништу, гониле су непријатеља и ангажовале борбу. Непријатељ се је повукао ка Остенду. У току ове борбе потопљен је један наш торпилер. Непознати су непријатељски губитци.

СТАЊЕ У НЕМАЧКОЈ

Шта пише «Манчестер Гардиан»

Лондон, 15. априла

«Манчестер Гардиан» коментаришући ово стање пише:

«Унутрашња ситуација у Немачкој ствара нове могућности које би биле одбачене без испитивања пре него што би ови штрајкови избили.

Покрет који је избио у Берлину, прихваћен је симпатично по свима местима у царевини.

Ове су вести допрле и до ушију немачких војника. Ми смо код њих нашли дневне изјаве које су објављене у циљу да се одржи национално јединство.

Сви ови знаци незадовољства за које сазнају сви војници на свима фронтовима утичу на војну дисциплину на коју се налања и рачуна непријатељ.»

ЕНГЛЕСКИ УСПЕСИ

Велики немачки губитци

Лондон, 15. марта.

Пораз немачких учестаних напада био је нарочито ужасан пред Гравелом. Велике гомиле лешева покривале су терен између Фресна и Плувена. Непријатељ је настављао напад по старом методу у компактним масама. Поражене трупе које су се враћале у своје ровове употребљаване су одмах за нове покушаје запора. Пред нама је био поље покривено лешевима Терен ратних операција око Монша и Фонтен-Ле-Кроазја покривен је такђе немачким лешевима. Непријатељски су губици пред Гравелом много већи него на осталим фронтовима. У ваздуху су се водиле не

престано борбе између аероплана. Никада, раније наша авијатика није била тако озбиљно ангажована него што је била у борбама прошлог понедеоника и уторника.

Наши су авијатичари извршили одличне операције нападајући непријатељске аероплане, бомбардујући немачке линије.

Јужно од реке Скарпе, број погинулих Немаца у току три дана прелази број погинулих у свима борбама које су се претходно водиле на том сектору.

Социјалисти и рат

Шта траже англо француски социјалисти

Петроград, 15. априла

У току једног скупа енглеска социјалистичка делегација поднела је савету војничких радничких представника програм о ратним циљевима које је цела Енглеска усвојила. Ове су главне тачке тога програма:

1) Повраћање свију територија које су заузете од непријатеља.

2) Накнада за се проузроковане штете Савезничким Силама од стране одговорних ратних влада.

3) Успостављање малих народа.

Узимајући реч у току истог скупа г. Му-Ваславић из Лиона и члан социјалистичке француске депутације у Петрограду, изјавио је: «Ми смо тачно одредили нашу ратну формулу. Мир без анексије и контрибуције, Савет представника не сматра као контрибуцију, накнаду за штете које су проузроковале централне државе савезничким силама.

Без ове накнаде мир је немогућ. Француска неће никада потписати нечастан мир. Анексионистички се принцип не односи на повраћање територија насилно одузетих као што су Алзас и Лорен. Ово питање сачињава, само по себи један идеал који слободни демократи не би могли жртвовати. Споразум у принципу постоји теж између Савета представника и нас.»

«Велика Србија»

прима огласе по умереној цени

ФЕЛТОН

Карло Гизон

Примерно јунаштво

На обалама Равке, руска артиљерија која је била пласирана иза једне густе шуме, није могла одредити тачно место немачке тешке артиљерије. Ова је бацила гранате на руске шанчеве са доста сигурним погодцима и причињавала им осетне штете.

Руси су били приморани да напусте своје заклоне и да се сместе у склонитије место.

Наше гађање је ризично, рече командант, кад би могли одредити тачно место немачких топова, ми би их ућуткали, иначе треба да се повучемо.

Онда, један редов приђе сфи-

циру.

«Господине мајоре, изјави он, пошто Немци не престају да бомбардују шанчеве које смо ми напустили, ја вас, по налогу мојих другова, молим за допуст да се повратимо тамо.

— Хоћете дакле да узалудно гинете?

— Не, господине мајоре, хоћемо да потражимо коју гранату.

— Да тражите гранату! али оне падају као град и ви ћете бити сатрвени на првом кораку.

— Ми ћемо бити опрезни. Од неексплодираних граната моћи ћемо бар једну довести, која

ће вам послужити да одредите одстојање немачких батерија.

Командант одобри жељу храбрих војника, који су хтели излажући своје животе сигурној смрти, да му даду средство за успешно бомбардовање немачких трупа.

Он би ганут пожртвовањем ових људи који су хтели поћи у сигурну смрт.

Одобравам, моји јунаци, одговори он, али само четворица међу вама да иду у шанчеве. Није потребно губити некорисно војнике.

Четри артиљерца отпутоваше одмах, али, кад доспеше близу шанчева, гранате су падале тако густо да су у једном тренутку, погинула сва четворица.

После четврт часа, један од њихових другова, видећи да се

он не враћају, обрати се команданту.

«Дозвољите, господине мајоре, да са друговима одем ја по гранату.

— Идите, одговори официр, али се вратите одмах ако видите да је опасност сувише велика.»

Још четири војника се залетеше ка шанчевима, али и они сви изгинуше као и први.

Након четврт часа, артиљерци понова дођоше молити команданта за дозволу да иду у шанчеве.

«Не, не! рече официр, опасност је сувише велика, ваши животи су драгоцени, а одобрити вам, значило би: послати вас у сигурну смрт.

— Али, господине мајоре, а-

не можемо никада неспособити непријатељске топове.

— То је један некористан покушај; ваши су другови пропали.

— Имаћемо више среће онда ћете моћи ућуткати ове проклете топове.

— Па добро, попустићу још један пут, због циља за који се тако с вољом жртвујете, али али ћу рздије оставити ово место, него да жртвујем остале добре војнике као што стеви.»

Четири нова добровољца се упутеше ка страховитим шанчевима. Они су ишли са највећом спремношћу, мислили су по земљи, метрили су пажљиво кретање граната, које су летеле један за другом са муњевитом брзином.

Наједанпут једна од ових, пошто је прелетела фијучући ви-

Дневне вести

Против режима у Немачкој.

Из Цириха јављају у Париз: Многи познати Немци који се налазе у овој вароши прикупљају се у циљу да створе једну јуку демократску странку. Договор се грозничаво воде. Они имају за циљ да организују у Швајцарској и Немачкој пропаганду која ће тежити да обори монархистички режим, да свргне с престола кайзера Вилхелма и уведе опште гласање. Између организатора овог покрета налази се и др. Розенмајер.

Потопљене лађе.

Из Атине јављају: Немачки је сумарен потопио грчку лађу «Фотис» од 2500 тона у Средоземном мору. Сазнаје се да је потопљена и грчка једрилица «Мариори».

Читуља.

У туђини, ван отаџбине, исцедујући жељно њено ослобођење, после дугог и тешког боловања, преминуо је јуче у Солуну Петар Тодоровић, марени лекар окр. београдскога. Док. Тодоровић служио је тридесет година државу, и за све то време био је савестан и неуморан чиновник. Бог душу нека прости чика Пери и нека му је лака земља.

Погреб ће бити сутра пре подне у 9 сати у Зајтнику.

Резер. капетан Новак П. Плешић извештава сроднике, другове и пријатеље да је његов добри зет Чедо Димитријевић управник Краг. Задруге преминуо 8. марта ове године, после кратког боловања, у 43-ој години живота у Женеви, оставивши жену са седморо деце, да нешто тугују са свом осталом фамилијом — за узор мужем и оцем — за наших мили непрекинутим Чедом.

Петар Трзјковић свештеник др. Тетова, умро је 4. а савршен 5. о. месеца на Хилендрском метоху «Каламаријен» где је од 1. фебруара боловао. Оставио је жену са ситном децом у највећој сиротињи. Био је истакнут радник на нашој националној ствари у борби против егзархије и бугарских католичких чета. Бог да му душу прости.

Његових глава, паде на неколико корака, неексплодирајући.

«Ено нам посла! викинуше храбри артиљерци, то је наша градина».

Онда скочише и почеше је издати.

«Држи је добро, рече један. — Ужасно је тешка, одговори други».

«Не испуштај је, може експлодирати».

Они успеше да је подигну, она се ново фијукање чу и дружина граната експлодира на неколико корака. Два Руса бежу из њене.

«Јадни другови, рекоше оставите ми ћемо вас одиети у лоповачку и после се вратити за градину».

«Не, одговорише рањени, оставите најпре гранату и онда се вратите по нас».

Изгубљен портфеј.

Један кожни портфеј са белешкама, признаницама о послатом новцу за Србију, дечијим сликама и новцима у француским банкама изгубљен је.

Моли се лице, које је нашло тај портфеј да исти преда хотелијеру «Олимпоса Паласа», пошто новац за себе задржи.

Објава.

Сви писмени младићи, а српски поданици од 12. до 18. године, који би желели учити словослагачки курс, који ће у избегличком логору бити отворен, нека се пријаве Комесару избегличког логора најдаље до 15. ов. мес.

Из канцеларије Владињих Комесара 12. априла 1917. год. Број 1311. Солун.

Изјава захвалности

Г. Милоје П. Бурђевић пешадиски поручник полсжио је Обавештајном Бироу Срп. Црвеног Крста у Солуну 25 драхми као прилог Српском Друштву Црвеног Крста за помоћ рањеним и оболелим војницима.

Биро у име Друштва изјављује и овим путем захвалност г. Бурђевићу на племенитој побуди и прилогу.

Из канцеларије Обавештајног Бироа Срп. Црв. Крста у Солуну, 8. априла 1917. год.

Позива се.

Да се јави Комесару срп. избегличког логора ради хитног саопштења Станоје Вељковић, превијач општинс Београдске бр. 146.

Моли се г-ђа Мара ж. Драг. Михиловића п. пуковника, да се јави Комесару срп. избегличког логора и да врати кревет који је на послугу узела — Бр. 192.

Позивају се ради хитног саопштења да се одмах јаве Комесару српског избегличког логора: Милица ж. Јеротија Лештанина из Горњег Казновића — Бр. 515, Алекса Алексић, из Борбеша Бр. — 522

Из Финансијске делегације

Новац за Србију. — Финансијски делегат добио је писмени извештај од Српског Друштва Црвеног Крста у Женеви, да су

Оба Руса прихватише овај предлог. Са много тешкоћа однеше гранату до своје батерије и затим се вратише у шанчеве да потраже рањенике, који су срећом, били још у животу. По жртвовање ових хероја није било некорисно, јер, захваљујући донетој гранати командант је могао исправити гађање и, за неколико тренутака, непријатељске батерије су биле унуткане и потпуно онеспособљене.

Превео А. В.

САОПШТЕЊА

Михаила Мишковића вој. обвезник који је био на Крфу пре неколико месеци, тражи мати Јелица Илић—Мишковић поп Лукина ул. бр. 4 Београд да јој се јави она је са децом здрава. Драгољуб Н. Димитријевић учитељ моли свакога ко зна где

тамо примљени сви налози о новчаним пошиљкама за Србију и то: по уплатама телеграфским до 14. марта тек. год. а по осталима до краја фебруара. Сви су налози извршени и уплаћене суме послате адресантима.

Према истом извештају Друштва, по телеграфским налозима из месеца марта тек. год. уплаћене суме од стране г. г. Вјислава Паговића пуковника, Петра Петковића пошта С. П. О. Милана С. Симића судије, Теодосија Николића обвез. при Минист. Војном, Милутина Николића лимара, Милана Гребенаровића машин. инжењера, Цветка Стошића рез. поручника, Владимира Вапе учитеља, Александра Катића чиновника, Стевана Туцовића пуковника, Живојина Пећића рез. сфцира и Милосава Дамњановића С. П. 56 нису испослали адресантима пошто са налазе на територији окупираној од Бугарске, већ је Друштво односне суме депоновало док не наступи могућност да их адресантима у Србију испошље.

Благодарност.

Приложили су Владињим Комесарим:

Г. Лазар Д. Радосављевић артиљер. потпуковник 250 француских франака да се подели на дан 24. овог месеца сиротним српским избеглицама, место годишњег помена његовој мајци Марији Д. Радосављевић.

Г. Милош Т. Бурић каплар из Ритопека 10 драхми да се подели сиротним српским избеглицама, а за покој душе његовом другу Ивану Марковићу телеграфисту.

Г. Трифун Л. Огашевић полициски чиновник рез. наредник 30 драхми да се о празнику поделе српским избеглицама.

Г. Ристо Т. Стефановић чувар телег. линије 10 драхми да се поделе сирот. срп. избеглицама место месечног помена његовом брату Антонију Т. Стефановићу бив. кондуктеру поште кочанске, а који је погинуо 6 октобра за добро и величину Отеџбине, и за здравље његова три детета која су остала незбринута.

Г. Борђе Ил. Савић судија 30 француских франака за дочек рањеника и болесника у Водену место годишњег помена његовој супрузи Лепосави која је преминула у Крагујевцу.

Је Таса Ј. Стевановић из Ражња да му јави на пошту 999.

Драга Лешторавић коњаник родом из Врела срезва тамчевског округа ваљевског да пошаље одмах своју адресу артиљ. пуковнику Андрији Поповићу поште рестањте Солун, да му исти пошаље карту и извештај од заробљеног брата Велисава. Моле се и познаници Драгини да ме известе о њему где се сад налази.

Јездимира Глишовића обвезника који је био на служби при Врховној Команди, као сеиз, тражи Исидоро Ђокић каплар, минерске чете, и моли свакога ко шта зна о њему да га извести на број поште 999.

Коста Јовановић — Брђанин моли коњич. поруч. г. Лазара Дунду да му јави своју адресу како би му послао дуг.

У администрацији «Вел. Србије» имају карте из Србије Милан Здравковић поднаредник — комесар, Милан Јовановић кондуктер поште.

Г. Радисав Вирјевић 40 драхми да се за две девојчице сиротних српских избеглица купи одело.

Владињим Комесари и овим путем изјављују у име сиротних српских избеглица и рањеника своју благодарност дародавцима.

Из канцеларије Владињих Комесара 11. априла 1917. год. Бр. 1301, 1302, 1303, 1304, 1305, Солун.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. — Вести из Амстердама јављају да су скорошњи штрајкови у Немачкој били много озбиљнији него што су представљени. Немачка се штампа усилжава да истакну да су штрајкови избили услед оскудице у храни и смањивање порције хлеба. Немачки листови почињу међутим сада да говоре о тражењу мира и политичких слобода које је учињено на штрајкачким митинзима.

Атина. — Један радиограм из Берлина јавља да је канцелар упутио поруку свима федеративним владама привлачећи им пажњу на потребу да се појача производња ратног материјала. Канцелар прети свакоме који се усуди да реагира.

Штохолм. — Демонстрације против скупоће настављају се у унутрашњости земље. Манифестанти трже, да се у Шведској успостави демократски режим.

Париз. — Од почетка немачког повлачења Савезници су уннштили, оборили или приморали да се спусте на земљу 332 немачких аероплана.

Петроград. — Г. Керенски је изјавио: мој је циљ којим тежем сличан циљу председника Вилсона. Ја сам противник завојевачког принципа и усвајајм потребу да се одреде национална права свакој држави и гарантује слободно развиће националне воље. Само ће се онда ослободилачке намере моћи остварити.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 15. априла.

14 априла око 22 часа непријатељ је после припреме артиљерском и пешадиском ва-

Жарко Павићевић обућар из Ваљева, има карту из Србије код Влајка Тадића, обућара из Ваљева пошта XX.

Димитрије Јовановић тишљер из Битоља, обвезник главног коњског депо-а, тражи г. потпуковника Живка Вујића или његову фамилију, моли да му се јаве на горњу адресу, б. п. 999.

К. М. Брац, капетан 3 чета железничке команде пошта 999 моли Павла С. Петковића, државног економа да му јави његову адресу како би му послао карту г-ђе Перке.

Михаило Ранковић п.наредник тражи сестрицу Борђа Ранђела Петровића из Држановца, топлички срез, или ко шта зна о њему нека јави преко овог уредништва.

Матија Рајнић капетан пошта 711 моли да му се јави рез. пешад. капет. г. Стева Нешић професор краг. гимназије,

трон покушао напад пешадијом на руске положаје код Зосића. Напад је одбиен нашом ватром пошто је непријатељ претрпео знатне губитке.

Најновије вести

Петроград, 15. — Говорећи о резолуцији немачког социјал-демократског комитета пише «Рјеч»: «Дубока је погрешка у величавати значај социјалне демократије, која предутно одобрава страшна насиља почињена од Аустро Немца у Србији. Сва прошлост немачке социјалне демократије чине сумњивим њено садашње држање».

Париз, 15. — Интересантан је један од последњих немачких коминике, који се завршава речима: «У питању је бити или не бити.» То је први пут, да немачки генералштаб показује, да му је у изгледу пораз. То значи датум у историји рата.

Цирих, 15. — Бугарски лист «Ехо де Билгари», говорећи о немачким штрајковима вели, да су они «само делимице успели» и да «су само 125.000 радника у Берлину учествовали».

Цирих, 15. — Жеља за миром постала је спреховита у аустро-угарској монархији. «Виллаг» пише, да у Будим Пешти за мир дува јачи ветар но икад. По улицама, у позориштима и кафанама, свуда, говори се само о миру. Орган бечких клерикалних социјалиста «Рјехспост» упућује апел руским социјалистима односно закључења засебног мира. Поводом тога, «Журнал де Женев» објављује чланак, да због питања мира постоји раздор између Немачке и Аустрије, јер док Аустрија хоће одмах мир, Немачка очекује да Русија напусти Споразум.

Мадрид. — 15. Шпанија је енергично протествовала код Немачке против блокаде шпанских обала.

Лондон 15. — Енглези, развијају акцију на фронту од 30 км напредовали су за два дана преко 3 км. у дубину. Немци су одбачени на ист. обалу Ескоа и канала. Непријатељ је немоћан да заустави надирање.

Лондон. 15. — Командант америчког брода «Монополис» потопио је један немачки сумарен.

Њујорк 15. — Француски дан прослављен је у целој држави Њујорка са највећом свечаношћу. Порука Вилсонова прочитана је у 14 000 школа Ученици су по том певали Марселезу. Митинзи су држани у многим градовима. Листови посвећују огорчене чланке Француској и год шњици Ла Фајета.

да би му доставио вести о његовима из Србије.

Александра Гајгера поручника и Милана Младеновића подефицира љака моли Мих. Т. Поповић машиниста мотор-ваљка пошта 222 да му јаве своје адресе.

Тодора Бојацијевића родом из Штила, редова 2 чете, III батаљона п.п. 92, који је у последњим борбама рањен, тражи његова жена Гона. Нека се јави преко овог уредништва.

Г. Влад. Н. Чохаџић управн. порез. одел. из Приштине позива се да предстане финансијској делегацији ради саопштења по његовој пошиљци новца за Приштину.

Јован Дућерски помоћник пореског паланачког оделења, — да јави своју адресу Димитрију Језтановићу пољ. арт. пук 414.

Воја Михаиловић учитељ из Алексинца да се јави Јовану Гојковићу — Јелету нареднику учитељу пошта бр. XX,

Противу

ревматизма, артритта, болова зглобака, крста и других болести употребљује се и лечи успешно МОСКОВИТИН, једини радикални лек, кога су за таквог признали сви здравствени савети и који је награђен на свима европским изложбама.

Краљеви, принчеви, професори универзитета, директори европских клиника признају лековиту моћ МОСКОВИТИНА и препоручују његову употребу.

На продаји у апотеци Мароко, булевар Ники Н. 19 и у Париској апотеци, улица Венизелос Н. 8.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу

прима у својој клиници од 3 до 6 в по час. по подне. Улица Егнатија бр. 314.

Нове књиге

Иашле су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Б. Лавревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Типика. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Божур. Српска читанка. Приредиле: Љуб. Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50.

Књиге се могу добити:

1) Код издавача Николе Лавревића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића заменика, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У књижари српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручбине.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гйбаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану, ул. престолонаследника Ђорђа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата «Галил» противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије
прима огласе по умереној цени.

Књижара

РАДИУМ

Улица Венизелос 7.

Има све врсте илустрованих листова, забавних књига: француских, енглеских и талијанских. Продајна цена као у Француској.

Велики избор хартија за писма, Сатова, артикала и прибора фотографских најпринзатијих фабрика «Кодак» и «Лимијер».

Извршује све фотографске радове за 24 часа. Огромно стовариште парфимерије и артикала за тоалету.

Разне робе стакларске, посуђа и кухињских потреба. 2—30

Ко једном попуши цигарету „Салоника« тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачимада и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро -- Александрија --- Солун

Најбоље и најукусније цигарете и дуван СВИХ ВРСТА.

Награђена првм највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито „Миродато« и дуван за луле.

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^О ЛТД.
СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна мушема. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

Српско Трговачко Друштво а. Д.
СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе

и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1'---
„ Гиубек	„	0'80
„ Јаки	„	0'65
„ Аџрос	„	0'50